

Зюбенко Мария
группа 412
лечебно-профилактического факультета
Уральского ГМУ

Липский Виктор Михайлович

22 июня 1941 года вероломно, без объявления войны войска фашистской Германии перешли западные рубежи Советского Союза. Так началась Великая Отечественная война.

Тот, самый длинный день в году
С его безоблачной погодой
Нам выдал общую беду
На всех, на все четыре года.
Она такой вдавила след
И стольких наземь положила,
Что двадцать лет и тридцать лет
Живым не верится, что живы.

Я хочу рассказать, о подвиге родного брата моего прадедушки по папиной линии. Липский Виктор Михайлович, 1912 года рождения. Он родился и вырос в Казахстане, небольшом посёлке, в многодетной крестьянской семье. Очень добрый и трудолюбивый, он спокойно нёс по жизни все тяготы привычной крестьянской доли, очень любил технику, мог быстро устранить любую поломку в машине. Это увлечение и предопределило в военное время его место в ратном деле. Когда началась война, ему было 29 лет. В первые же дни Виктор Михайлович был призван в армию и стал фронтовым шофёром. Это и о нём была сложена песня:

«Мы вели машины, объезжая мины
По путям - дорогам фронтовым».

Профессиональный в деле, спокойный по натуре, не пасующий перед смертельной опасностью (в то время он ещё не был женат, а потому, с его слов, и не боялся, что его убьют). В первые месяцы войны, вместе с другими советскими солдатами и командирами, познал горечь отступления после жесточайших сражений, вывозил под огнём раненных, доставлял ящики с патронами и снарядами, на ходу латал свою полуторку и вновь летел в пекло войны. Несколько раз был ранен, но, к счастью, не тяжело. И опять в строй по ухабам военных, насквозь простреливаемых дорог.

Я расскажу об одном военном дне Виктора Михайловича, о подвиге, хотя он сам совсем не считает себя героем. Это событие произошло в 1944 году. Часть, в которой служил Виктор Михайлович, уже воевала в Польше. Выполнив приказ, он возвращался в расположение своей части. Но, немного

сбившись с пути, он заехал в какой-то маленький городок, который был занят немцами. Когда он это понял, приготовился к бою. Автомат, гранаты и твердая решимость не сдаваться. Но, крестьянская смекалка, находчивость, природное спокойствие и исконно русская надежда: «Авось пронесёт», подсказали ему другую тактику выхода из этого исключительно опасного положения.

Немецкие солдаты всё ближе и ближе подходили к его машине. Он вышел из кабины и громко крикнул, мешая русские и немецкие слова: «Гитлер капут, сдавайтесь в плен, если хотите вернуться домой».

Простому народу, какой бы национальности он ни был, войны не нужны. Так случилось и здесь. Немцы стали складывать оружие, поднимать руки, сдаваясь в плен. Виктор Михайлович посадил их в кузов своей полуторки, который оказался полным немецких солдат и доставил в расположение своей части. Его наградили за этот рейс орденом Красной Звезды, корреспонденты написали о нём во фронтовой газете. Но сам Виктор Михайлович никогда не считал себя героем, для него это была обычная фронтовая работа. Вскоре он был тяжело ранен, отправлен в госпиталь на излечение. К военной службе он был уже не годен. Вернулся домой в декабре 1944 года. День Победы встретил в своём родном посёлке. Всё так же продолжал шоферить, но уже по мирным дорогам. Встречал День Победы каждый год до 1984 года. Гордо носил на праздничном костюме ордена и медали, простой русский крестьянин, родной брат моего прадедушки. И я горжусь им, горжусь тем, что богата земля нашей Родины такими простыми и такими великими людьми, как Виктор Михайлович Липский.

Что же говорят ветераны Великой Отечественной нам, последующим поколениям, для которых в яростной схватке с фашизмом они отстаивали жизнь и свободу?

Прощайте! Со временем вместе
Накатом последней волны
Уходим дорогою чести,
Дорогой, пришедших с войны.
Уходим! Над хлебом насущным
Великой Победы венец
Идём, салютуя живущим
Разрывами наших сердец.